

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz. főszerkesztő (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztésigényes hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) főmunkat. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

Kecskemét — Debrecen

Kecskeméti lapírunkban olvassuk a következő tudósítást: A Kecskeméti idéző Lektos Miklós építésiügyi államtitkár megtekintette a Gazdasági Vasút most elkészült szárnyvonalát. Előzőleg nyilatkozott a Kecskemétet érintő újjáépítési problémákról és a következőket mondta:

— A közmunkák keretében megvalósítunk minden olyan közcélú létesítményt, amelynek gazdasági jelentősége is van. Emeljük a települések életszínvonalát. Kecskeméti mezőgazdasági centrumát fejlesztjük. A környék termelvényeit helyben dolgozzák majd fel. A tanyavilágban bekötő utakat és kisebb hidakat építünk a város elkerületéig. Fontos feladat, hozzásegíteni a várost újabb lakosainak növeléséhez. E célból újabb közmunkákat létesítünk. Mindenekelőtt meg kell építeni a város körüli szőlőmésztési is kísérleteznek. Megépítjük a vágóhidat. A tanyavilágot keskenyvágyú vasúti hálózattal hálózunk be. Helyreállítjuk a Székelyföldet. A város 1946 augusztus 1. óta egymillió forint közmunka-számlát kapott az építésiügyi minisztériumtól. Az államtitkár megígérte, hogy megvizsgálja az egész ország tervét és is iparkodik életrekelteni a fontos intézményt.

Derék testvérvárosunk Kecskemét jó hírrel örvendhet, de lehetetlen előtérni bizonyos irigységet, ha arra gondolunk, hogy Debrecen mennyivel kevesebb támogatásban részesül, holott pedig kétfős ok is megindokolja a fokozottabb gondoskodást. Ugyanis Debrecen a legnagyobb háborúsárvá szenvedett város, hivatalos megállapítás szerint „rombolt városnak” minősül. De, mégha nem is így volna, akkor is földrégi fekvése, jelentősége, tradíciója, hagyományai mind olyan körülmények, melyek ennek a városnak fejlesztését alaposan megindokolják.

Nem szívesen tesszük összehasonlítást, de mégis meg kell látnunk, hogy itt nem sikerült megvalósítani a tanyai vasutat, ott pedig egyik szárnyvonalat már meg is épült, sőt ott tervezték, hogy a tanyavilágot keskenyvágyú vasúti hálózat köti össze. Kecskemétet mezőgazdasági ipari centrumként fejlesztik ki, megvalósítanak minden olyan közcélú intézményt, melynek gazdasági jelentősége van.

Ugyanezen céltűzések nagyon elkelnek Debrecenben, annál is inkább, mert mint tudvalevő tény, igen nagyarányú a munkanélküliség és a város nem életképes, ha iparát, főleg mezőgazdasági ipari vállalatokat nem fejlesztik. Debrecen lakosságának a száma nőttön nő, de nem nő a jólét, sőt elenkezőleg a nyomorgók, a munkanélküliek száma növekedik.

Eppen ideje volna, ha valamennyi illetékes kormányzati tényleg a város urai alaposan tájékoztatnák a debreceni helyzetéről, a város jogos kívánságairól. Nem akarunk különleges elbírálást, hanem csak egyenlő elbánást és azt a jónakaratot, amit a fenti tudósításból láthatólag Kecskemét is élvez.

Általában azt halljuk és látjuk, hogy a vidéki városok egymásután élénk városfejlesztési programot vezetnek véghez. Vigyázzunk, Debrecen ne maradjon le a nagy városok nemese versenyében.

Hír „Nyugat-Németország” alkotmányáról és fővárosáról

A moszkvai rádió angol-amerikai lapjelentések alapján közölte, hogy az angol-amerikai övezet pártjai kidolgozták a nyugat-németországi alkotmánytervezetet és azt a héten a Londonból visszatérő Clay és Robertson tábornokok, az övezetek katonai parancsnokai elé terjesztik. A szovjet jelentés rámutat arra, hogy ez ismét egy lépés Németország feldarabolásának megvalósítása terén.

A moszkvai rádió az United Press jelentése alapján ismerteti a Harvard egyetem építészeti karán működő egyik vezető mérnök sajtónyilatkozatát. Eszerint amerikai tervezők már négy hónapja dolgoznak ezen a terven, amelynek alapján Majna-Frankfurtot a külsővilág nyugati német állam fővárosává építik ki. A terv kidolgozására annak a feltevéstől indultak ki, hogy a londoni értekezlet ügyis kudarcával végződik.

Ugyancsak a moszkvai rádió közölte, hogy Marshallnak december 16-án Bidaulttal folytatott megbeszélését politikai körökben úgy értékelik, mint a nyugat-német övezetek összeolvasztására irányuló előzetes tárgyalást.

Molotov külügyminiszter a londoni értekezletről jövet visszatért Moszkvába.

Bidault külügyminiszter csütörtök délután Londonból jövet megérkezett a francia fővárosba.

GRUBER: AUSZTRIA ÜGYE MEG ÖSSZEHOZZA A KÜLÜGYMINISZTEREKET

London. Dr. Gruber osztrák külügyminiszter, aki a külügyminiszterek értekezletének ideje alatt Londonban tartózkodott, pénteken visszaindul Ausztriába. Az osztrák külügyminiszter jó jelnek mondotta a külügyminiszterek amúgy döntését, hogy az osztrák kérdés megvitatását átadják a h. külügyminisztereknek. A h. külügyminisztereknek Gruber véleménye szerint meg van a lehetőségük arra, hogy ne az általános elvet, hanem a fontos adatokat vitassák meg. Ez az egyetlen lehetőség annak, hogy a kérdés megoldásán és ha valamit majd elérnek az osztrák ügyben, az esetleg megegyezőséhez vezethet más kérdésekben is. Gruber nem tartja kizártnak, hogy Ausztria ügyében még összehozza a külügyminisztereket. Az osztrák külügyminiszter hangzott, hogy kormány politikájának vezéreire az hogy elfogadják minden olyan megoldást, amely biztosítja országuk szuverenitását és lehetővé teszi teljes gazdasági talpraállását.

BEVIN BIZAKODÓ

Bevin brit külügyminiszter az előzőhöz mai ülésén nyilatkozik a külügyminiszteri értekezlet holtpontjáról és az angol rádió értesülése szerint hangsúlyozni fogja, hogy az angol kormány még nem adta fel a reményt arra, hogy Németországgal kapcsolatban sikerül majd egy négyhatalmi szerződést létrehozni.

BIZÓNIA — TRIZÓNIA

Trizónia (Németország három nyugati övezetén k egyesítése) ügyében egyelőre nem foly-

nak a tárgyalások. Bizónia (a gazdaságilag egyesített angol-szász övezetek) igazgatása ügyében máris újabb fontos megállapodás született Washington és London között. A megegyezős értelmében az elkövetkező 14 hónapban az USA magára vállalja a polgári lakosság szükségleteinek fedezését célzó behozatal teljesítését. Nagybritannia aránylag csak kis összeggel járul hozzá az in-

porthoz. Az USA vállalja a meg szállás és ellenőrzési költségek 75 százalékának fedezését is. Ellenértékképpen „bizonyos előnyös helyzetet biztosítanak számára export-import- és valuta-ügyekben”.

MARSHALL ELHAGYTA LONDONT

London. Marshall amerikai külügyminiszter csütörtök délután repülőgépen elhagyta az angol fő-

Bulgária szövetségi szerződést kíván kötni Magyarországgal

Jugoszláv-román egyezményt ír alá Tito Bukaresiben

Bukarest. Nagy lelkesedéssel fogadta Bukarest Tito marsallt és a jugoszláv kormány több tagját, kik a magyar-jugoszláv barátsági és kölcsönös segítségnyújtási egyezményhez hasonló egyezmény aláírása végett a román fővárosba érkeztek. Groza idvözlöztette Tito választott, hangsúlyozta, hogy a kelet-európai népek a béke megteremtésén dolgoznak és ennek érde-

keben szorosabbra fűzik kapcsolataikat. Ezek az államok: a Szovjet-Unió, Románia, Jugoszlávia, Bulgária, Magyarország, Csehszlovákia és Lengyelország jobb és boldogabb jövőt építenek.

A délkelet-európai népek baráti kapcsolatainak kiépítése jegyében folytatók le Szóliában a bolgár és albán kormánykudalosság tárgyalásait. Szerdán délután a megbeszél-

ések barátsági és kölcsönös segítségnyújtási, valamint kulturális és kereskedelmi egyezmény aláírásával befejeződtek.

Dimitrov bejelentette, hogy Bulgária szövetségi szerződést akar kötni Magyarországgal, Romániával, Lengyelországgal, Csehszlovákiával és a nagy Szovjet-Unióval.

Rendelet a december 27-i munkaszünetről és a december 21-i munkanapról

A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét a december 27-i munkaszünetéről és a december 21-i munkanapról. December 27. napja munkaszünet. Közhivatalokban, közszolgálatokban, gazdasági vállalatokban ezen a napon munkavállalók foglalkoztatni nem szabad. A tilalom nem terjed ki a szülőkezei, mészáros és hentesüzletekre, fodrászokra, időszerű lapok előállításával foglalkozó nyomdákra, továbbá a lapkiadó vállalatokra és szerkesztőségekre. A nyitástartást üzle-

Megszűnik a kétféle textilárrendszer

Budapest. A textiliparban terjedő uralkodó zűrzavaros helyzet megszüntetése foglalkoztatja az illetékes köröket. Az eddigi tapasztalatok is azt mutatják, hogy a mai helyzetet változtatni kell és az eddigi tanulságok alapján január végére, amikor a mai jegyek érvényessége megszűnik, új rendszert léptetnek életbe. Illetékes körök az alappondolattal már készlen vannak és most dolgozzák ki a textilipar új rendjének részleteit. Február 1-től utóványrendszert lép életbe, amely rugalmas lesz és lényegében mindenki hozzá fog jutni a legszükségesebb textilárúhoz.

Megszűnik a mai kétfős árrendszer is a textilárakra vonatkozólag és csak egy egészen kivételes árucsoportra marad érvényben bizonyos magasabb ár.

BEFPOLITIKAI HÍREK

Varga István lemondása

Hír szerint Varga István az Anyag- és Archivalis miniszternek tegnapi benyújtotta lemondását. A kormány még nem döntött a lemondás elfogadásáról.

Szakasits Árpád, a Szociáldemokrata Párt főtitkára egy budapesti gyűlésen kijelentette, hogy a magyar politikai élet a Pfeiffer-párt likvidálásával és a Peyer-ügy lezárásával megtisztult. Remélhető, hogy Barankovicsék megtalálják a helyes magatartást és nem okoznak nehézséget a demokráciának. — Alkíthatom, — mondotta Szakasits, — hogy fu-

ziónról nincs szó. A fuzói kérdésnek felvetése nem érdektelen, hanem gyengítés a demokrácia frontját. Az osztrájharc utolsó fe-

jezetét éljük s ezt a folyamatot meg lehet gyorsítani, ha egységessé tesszük a munkások-életét anélkül, hogy egymásba olvasztanánk — mondotta Szakasits. — Egységessé tudjuk tenni a nemzetet anélkül, hogy kaszárnyát csinálnánk az országból. A Marshall-tervről szóva kijelentette, hogy az nem más, mint Európa kettéosztására való törekvés.

Rajk László belügyminiszter a Kommunista Párt miskolci gyűlésén kijelentette, hogy az Egyesült Államok háborút akarunk kiprovokálni a szabad népek leigázására. Aki semlegességről beszél, az az imperialista ötökök hadoszlop ügyelmévé válik. Ebben a küzdelemben nincsen középút, nincsen harmadik út, csak a nemzet szuverenitásának útja. Rajk miniszter végül a két munkapárt egységéről beszélt, érintve a két párt egyesítésének problémáját.

Ünnepi fogadás Szóliában a szovjet csapatok kivonulása alkalmából

Szólia, december 18. (Bolgár T.) Dimitrov miniszterelnök a bulgáriai szovjet csapatok kivonulásának befejeződésével a szóliai katonai klubban a bulgáriai szovjet hadsereg képviselőinek tisztelőre ebédeztetett.

A kormány nevében Damjanov altábornagy nemzetvédelmi miniszter mondott pohárköszöntőt, a dicsőségessé szovjet hadseregnek, annak vezetőire és Sztalin generális-szimusz egészségére ültette pohárát. Tolmácsolta a bolgár nép mely háliját a szovjet hadseregnek, a szovjet kormányknak és személy szerint Sztalin generális-szimusznak.

Vasúti arctépes Igazolvány-képek

HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Washington. Truman elnök pénteken a washingtoni repülőtéren fogadja a külügyminiszterek értekezletéről hazatérő Marshall külügyminisztert.

Dimitrov miniszterelnök a bulgáriai szovjet csapatok kivonulásának befejeződésével a szóliai katonai klubban a bulgáriai szovjet hadsereg képviselőinek tisztelőre ebédeztetett.

A kormány nevében Damjanov altábornagy nemzetvédelmi miniszter mondott pohárköszöntőt, a dicsőségessé szovjet hadseregnek, annak vezetőire és Sztalin generális-szimusz egészségére ültette pohárát. Tolmácsolta a bolgár nép mely háliját a szovjet hadseregnek, a szovjet kormányknak és személy szerint Sztalin generális-szimusznak.

Ünnepi fogadás Szóliában a szovjet csapatok kivonulása alkalmából

Szólia, december 18. (Bolgár T.) Dimitrov miniszterelnök a bulgáriai szovjet csapatok kivonulásának befejeződésével a szóliai katonai klubban a bulgáriai szovjet hadsereg képviselőinek tisztelőre ebédeztetett.

Vasúti arctépes Igazolvány-képek

HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Prága. Daxler, a pozsonyi népbizottság elnöke kijelentette, hogy mivel szlovákiában a népbizottság működése december 31-ével befejeződik, 38 szlovák háborús toborús ügyét a pozsonyi népbizottság már nem tudja tárgyalni. A 38 háborús toborús kizárt van Karmasin, a szlovákiai népbizottság vezetője, Burges volt fasista propaganda főnök és Tiso Frantisek, a kivogzott államelnök öccse. Ilyenformán a háborús toborúsok ügyével a rendes büntetőbírószék fog foglalkozni, amely nem tekinthet olyan szigorúval, mint a népbizottság, mondotta Daxler. (MTI)

Vasúti arctépes Igazolvány-képek

HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Prága. Daxler, a pozsonyi népbizottság elnöke kijelentette, hogy mivel szlovákiában a népbizottság működése december 31-ével befejeződik, 38 szlovák háborús toborús ügyét a pozsonyi népbizottság már nem tudja tárgyalni. A 38 háborús toborús kizárt van Karmasin, a szlovákiai népbizottság vezetője, Burges volt fasista propaganda főnök és Tiso Frantisek, a kivogzott államelnök öccse. Ilyenformán a háborús toborúsok ügyével a rendes büntetőbírószék fog foglalkozni, amely nem tekinthet olyan szigorúval, mint a népbizottság, mondotta Daxler. (MTI)

Vasúti arctépes Igazolvány-képek

HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Prága. Daxler, a pozsonyi népbizottság elnöke kijelentette, hogy mivel szlovákiában a népbizottság működése december 31-ével befejeződik, 38 szlovák háborús toborús ügyét a pozsonyi népbizottság már nem tudja tárgyalni. A 38 háborús toborús kizárt van Karmasin, a szlovákiai népbizottság vezetője, Burges volt fasista propaganda főnök és Tiso Frantisek, a kivogzott államelnök öccse. Ilyenformán a háborús toborúsok ügyével a rendes büntetőbírószék fog foglalkozni, amely nem tekinthet olyan szigorúval, mint a népbizottság, mondotta Daxler. (MTI)

Vasúti arctépes Igazolvány-képek

HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Prága. Daxler, a pozsonyi népbizottság elnöke kijelentette, hogy mivel szlovákiában a népbizottság működése december 31-ével befejeződik, 38 szlovák háborús toborús ügyét a pozsonyi népbizottság már nem tudja tárgyalni. A 38 háborús toborús kizárt van Karmasin, a szlovákiai népbizottság vezetője, Burges volt fasista propaganda főnök és Tiso Frantisek, a kivogzott államelnök öccse. Ilyenformán a háborús toborúsok ügyével a rendes büntetőbírószék fog foglalkozni, amely nem tekinthet olyan szigorúval, mint a népbizottság, mondotta Daxler. (MTI)

